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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που 

κατέθεσε ο βουλευτής κ. Δημήτριος Καμμένος με θέμα «Ποιός ο πραγματικός αριθμός 

των ροών  προσφύγων – λαθρομεταναστών στον Έβρο από το 2015 έως και σήμερα» 

σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου και κατά το μέρος 

που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ν.4249/14 η Ελληνική Αστυνομία, μεταξύ άλλων, έχει ως 

αποστολή την άσκηση αστυνομίας αλλοδαπών και προστασίας συνόρων, που 

συνίστανται στην πρόληψη και αποτροπή της παράνομης εισόδου-εξόδου αλλοδαπών 

και τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων, οι οποίες αφορούν στην είσοδο – έξοδο, 

παραμονή και εργασία των αλλοδαπών στη χώρα.   

Σε ό,τι αφορά στα ζητήματα φυλάξεως των συνόρων, οι Ένοπλες Δυνάμεις 

ασκούν πλήρως, με απόλυτη επάρκεια και αποτελεσματικότητα την προβλεπόμενη 

από την εθνική νομοθεσία αποστολή τους όπως καθορίζεται από τις σχετικές διατάξεις 

του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου οι οποίες ορίζουν σαφώς τα καθήκοντα και τις 

αρμοδιότητες των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Εν προκειμένω, στην περιοχή του Έβρου, ο Στρατός Ξηράς στο πλαίσιο 

επιτήρησης της Ζώνης Ασφαλείας Προκάλυψης, με πεζές και εποχούμενες 

περιπολίες, σε συνδυασμό με το υφιστάμενο σύστημα Επιτηρητικών Φυλακίων και 

Ειδικών Τμημάτων Ασφαλείας Συνόρων (ΕΤΑΣ), δημιουργεί ένα πολυεπίπεδο πλέγμα 

ασφαλείας, το οποίο συμβάλει στην αποτροπή, εντοπισμό και έλεγχο από την ΕΛ.ΑΣ 

των εισερχομένων ατόμων στη χώρα. 



 

 

 

Τέλος σας υπενθυμίζω ότι, το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων δεν 

εμπλέκεται στη καταγραφή, πιστοποίηση και έλεγχο των προσφύγων και μεταναστών 

αλλά συνδράμουν αποφασιστικά τις καθ’ ύλη αρμόδιες Υπηρεσίες στην 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων, που προκύπτουν από τις προσφυγικές 

και τις μεταναστευτικές ροές, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, 

σίτιση και υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τo συνερωτώμενα Υπουργείo 

Μεταναστευτικής Πολιτικής όπως επίσης και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

προς το οποίο διαβιβάζουμε αντίγραφο της παρούσης μετά του σχετικού για τις δικές 

του ενέργειες. 
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